

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 16 Noviembre de 1937.—II Año triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.567

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Sigue la tranquilidad en todos los frentes

Han sido detenidos los asesinos de Maura, Beunza, Pradera y Matos.—González Peña confiesa la derrota del marxismo.—Francia prisionera de los soviets.—La situación internacional adquiere vivo interés.—Hungria pronta a reconocer al Generalísimo.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15.
Sin novedades dignas de mención en los frentes.

Salamanca 15 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Víctimas de la barbarie

Los Agustinos del Escorial

Así lo llama un religioso agustino del Escorial e nextensa carta, el cual ha podido evadirse del infierno rojo no hace aún dos meses, después de haber pasado varios meses encarcelado y vivido de incógnito en la Capital. He aquí los párrafos más salientes de la carta, que ofrecen especial interés. "El 5 de agosto del 36, una tropa de milicianos comunistas, arma al brazo, se presentó en el Colegio de Estudios Superiores de la calle de la Princesa intimándonos el abandono de la Casa y ordenando subir a un coche estacionado a la puerta. Creímos llegada la hora de nuestra muerte. Unos policías que se habían unido a los milicianos, nos tranquilizaron asegurándonos que "por ahora no pasaría nada". Nos llevaron a la Comisaría y de aquí al Colegio de San Antón, convertido en cárcel.—El 6 del mismo mes y año llegaron a esta Cárcel los religiosos del Escorial, ciento y más, que milagrosamente escaparon a la muerte en el camino. Los Agustinos del Colegio de la calle de la Bola fueron detenidos y encerrados en la cárcel de Porlier, y los de la calle de Valverde en la cárcel Modelo.

Cuatro meses estuvimos sometidos a los "carinosos" cuidados de la FAL que no cejaban de insultarnos y amenazarnos.—El 24 de noviembre del 36, comenzaron a salir expediciones de presos de S. Antón con destino (decían) a la cárcel de Alcalá. Seríamos en S. Antón 1.500 presos entre militares, paisanos y religiosos. El 28 del mes indicado partió una expedición compuesta de 250 reclusos, entre ellos iban cincuenta y tantos nuestros (agustinos). Esta expedición no llegó a Alcalá, y está probado que, al llegar a Canellejas, toda ella desapareció, víctima de la

barbarie. De los Agustinos murieron los PP. Mariano Revilla, Monedero, Zarco, Benito Rodríguez, Arturo G. de la Fuente, Conrado Rodríguez, Joaquín García, Marcos, Malumbres, etc., etc. y una porción de estudiantes y HH. y Legos. Días antes, habían salido los PP. Provincial (Avelino Rodríguez) y Sabino Rodrigo, más dos o tres PP. sacerdotes, que corrieron la misma suerte. Quedamos en S. Antón los PP. Garrido, José Merino, 14 o 15 jóvenes y yo, que fui puesto en libertad el 2 de diciembre. De Alcalá libertaron a los PP. Natalio y Ramón Serra, que murió en Madrid a últimos de septiembre. El P. Agustín Seco fué también libertado, pero a los cien metros de la cárcel le apresaron de nuevo y lo mataron.

Fueron cogidos y fusilados en varias pensiones, en octubre del 36, los PP. Eulogio y su sobrino, Múgica, Dámaso, M. Vélez, Victorio y varios otros. En Madrid, los que habíamos quedado libres vivíamos en pensiones baratas. Como nos lo habían robado todo, el horizonte se nos presentaba negro; pero Dios no nos ha abandonado y realizaba cada cual todas las obras de celo apostólico. Que el Señor nos inspiraba. ¡Dios! quiera que la sangre de tantos mártires aplique la indignación divina y redima a nuestra pobre nación! Así termina la carta que, seguramente, impresionará grandemente a nuestros lectores y contribuirá a fomentar el ardor ferviente por los altos ideales de Religión y Patria, que tan heroicamente han defendido y sellado con su sangre nuestros (agustinos). Esta expedición no llegó a Alcalá, y está probado que, al llegar a Canellejas, toda ella desapareció, víctima de la

Los rojos y la retaguardia

Sigo dedicado al infinito placer, para mi desacomodado, de escuchar las radios rojas y leer los periódicos marxistas. Todos ellos, como obediendo a una consigna, seguramente oficial, arremeten estos días contra la retaguardia de su zona, sin duda para que las gentes no caigan en la cuenta de la impotencia de la vanguardia, que esta vez, después del tremendo desastre de Asturias, no ha encontrado fuerzas ni para simular la más leve reacción y esperan llenos de temor a que surja el rayo del nublado que ven formarse sobre sus cabezas. "La tempestad e vicina" se dice como en "Rigoletto" y mientras descansa, ellos están quietecitos, amedrentados, como gallinas en corral ajeno.

Pero en el interín les da por zarrandear a su retaguardia. ¡Y qué injustos son! ¿Pero qué quieren que haga esa pobre retaguardia? De sobra saben que lo que ellos llaman la 5.ª columna se ha trocado en el 90 por ciento. Y es lógico que así sea. ¿Acaso es un secreto para nadie el porvenir que esperaba a España si lo que no ha sido posible nunca y es ya absolutamente imposible si triunfara el marxismo? ¿No han podido todos los desdichados retaguardistas de la zona roja darse cuenta de lo ocurrido en 15 meses de administración de justicia y de trabajo bajo la dirección marxista, a lo que se vería reducida España si ellos triunfaran? Pero además, ¿a qué engañarnos señores? Es que ni ellos ni nadie puede engañarse puesto que el verdadero sentimiento del pueblo español, a quien nunca le sedujeron esas monstruosidades del terror marxista, negando a Dios, a la Patria y a la familia. Pero aunque no fuera así ¿Es que podrán soportar por más tiempo el hambre, el hambre espantoso que sufre la retaguardia roja, fruto de la incapacidad de los gobernantes y de la rapacidad de los dirigentes e imbecilidad de los dirigidos? — Hambre, hambre horrible se padece en Barcelona, Valencia y Madrid. Vean ustedes, un caso práctico. Hace dos días un rápido viaje que hice por el frente del sector de Madrid, quise acercarme a las posiciones últimamente atacadas por los rojos, allí por la Cuesta de la Reina y al llegar a aquellas alturas, me enteré que en aquella mañana se había registrado crecida alarma por que durante unas horas se estuvo escuchando por la parte de Seseña gran fuego de fusilería sin que se acertara a averiguar la razón, ya que nadie avanzó hacia nuestras líneas; es decir, alguien si avanzó. Fueron dos milicianos, los que unas horas después del nutrido tiroteo, llegaron arrastrándose a nuestras avanzadillas y ellos dieron la clave del misterio.

Resulta que por el término de Seseña, cerca del río, hay una vega sembrada de remolacha, tubérculo que aun después de arrancado, deja abundantes raíces en el suelo que son muy del agrado de los roedores y que por otra parte no encuentran en todo el

de fué a parar gracias al teje-maneje de los aprovisionamientos, o de bancos extranjeros en que lo puso a guardar el maneje-teje de los dirigentes, convertido en succulentos créditos particulares.

Las cajas y las mesas y las sillas, los libros y los papeles, maldito lo que a los valencianos les vaya a resolver. Puede que sólo se trate de los funcionarios: de una avalancha de funcionarios a quienes, por fas o por nefas, convenga sacar de los madriles. En el cual caso, tampoco nos parece que a Valencia le toque la lotería: ¡no servirán para otra cosa que para aumentar allí el conflicto del hambre! ¡Bravo negocio, pues!

No obstante... ¡esto dice la "Gaceta"!

contorno otra cosa mejor que comer. Pues bien, enterados los madrileños de la abundancia de ratas en dicho campo, habían organizado un ojeo, un verdadero ojeo para apoderarse de esos animalitos que según parece, lo dicen ellos, son magníficos de comer a falta de otra cosa, y otra cosa, no hay. Porque dicen los dos evadidos que hasta el matadero de burros que funcionaba el Aranjuez, tuvo que clausurarse porque no quedaba ni un jumento que sacrificar en toda la región.

Ojeos para cazar ratas, mataderos de burros, el alimento de las gallinas, el pienso de invierno de las ovejas para suprimir al trigo, a las habas, a las lentejas y hasta las algarrobas que ahora sirven de base de alimentación a los infelices retaguardistas de Madrid y encima, los insultan y los veján y les echan la culpa de estar perdiendo la guerra. La guerra y la paz perderán siempre los marxistas con y sin retaguardia abnegada y de buen espíritu porque sin ideales que respondan a los anhelos del alma, con el estómago vacío, no hay quien sienta devoción por causa alguna ni quien se resigna a morir callando. Lo menos que hay que concederles a esos pobres retaguardistas, es el derecho del patataleo.

El Tebib ARRUMI

Periodista expulsado de Berlín

Acaba de ser expulsado por el Gobierno del Reich, el Representante de la Agencia Havas en Berlín. La Agencia francesa Havas, se distinguió estos últimos tiempos en su propaganda de información difamatoria contra Alemania, y últimamente, publicó una noticia, sobre los estragos que causa la Peste Bovina, actualmente en Alemania.

Dicha Agencia, asegura que la peste Bovina, que reina actualmente en Alemania, fué importada del extranjero por este país, siendo ello no cierto, ya que la rensa alemana, explica que la peste Bovina fué introducida en Francia del Marruecos, y que la Agencia francesa de información asegura que fué importada por Alemania, asegurando ahora este país, que fué importada del extranjero, para tranquilizar al pueblo intranquilo.

Esta noticia tendenciosa, debe rechazarse, ya que el Director de la Agencia Havas, sabe muy bien, que la Peste Bovina, fué introducida en Francia desde el Marruecos, siendo por lo tanto completamente falsa la versión del representante de la Agencia citada, de que dicha peste fué introducida en Alemania.

En 4.000 ciudades alemanas existe la Peste Bovina, y el corresponsal de la Agencia Havas, debiera informarse, de que el resultado de la citada peste, no es tan terrible como se cree, y además esto lo sabe cualquiera que estudie para Veterinario, que la Peste Bovina, hace un estrago mucho mayor en las reses mas bien alimentadas, que en las mal alimentadas.

El Representante de la Agencia Francesa de información, ha demostrado que se ha interesado muy poco acerca de este particular, y que solo ha procurado enviar a Francia una noticia completamente tendenciosa, para entorpecer y dificultar las relaciones amistosas entre los dos países.

MUJER:

Unas horas de trabajo tuyo son medio para combatir el frío de los que luchan por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista. Hacerlo no es un acto de altruismo es el cumplimiento de un deber ineludible.

Las Baleares y la guerra

Mallorca, encanto de España, ha exportado en un año ocho millones de pesetas oro

Se habla poco de las Baleares. Para la gran masa de españoles que desde la zona nacional siguen con ansiedad y anhelo de liberación el insuperable esfuerzo de nuestros soldados en los diversos frentes, el recuerdo de la valiente y patriótica actitud de Mallorca es casi un episodio impreciso y esfumado por la falta de detalles y pormenores de lo acaecido. Pero día llegará en que, testigos y actores de la gran gesta mallorquina, puedan aportar datos que han de contribuir sin duda a que se conozca y aprecie en toda su grandeza lo sucedido en esta hermosa provincia española.

Detalles que no son del caso contribuir a que Menorca, la segunda isla del Archipiélago, quedara bajo el dominio rojo. Y allí ocurrió lo que en el resto de España, sojuzgada por el odiado Frente Popular: asesinatos, robos, saqueos... Separada del resto de sus hermanas, quedó convertida en refugio de corsarios y piratas, sin más afán que el de dominar desde Mahón las otras islas, y acaso, acaso, todo el mar Mediterráneo.

Pero Menorca no tiene vida propia. Su agricultura es pobre e insuficiente para abastecer a sus 40.000 habitantes. Su ganadería, antaño abundante, presa de la rapiña y la codicia, se merma hace tiempo en número considerable. La industria típica del calzado perdió actividad y ritmo, falta de facilidades en los transportes y materias de curtiembre. El hambre azotó sin piedad ni miramientos a milicianos y civiles. El bloque que pensaban utilizar contra el resto de España se rebotó contra ellos mismos y la miseria será el arma que a discreción los vendrá. No hace muchos días anduvo sobre el tapete internacional el nombre de Menorca como incentivo de apetencias extrañas más o menos encubiertas.

La especie propalada era tan insensata, que fueron en verdad muy pocos los que dieron crédito a tan disparatadas ambiciones. Menorca, acostumbrada por su desgracia a esos paréntesis de extranjerismo, seguirá siendo España, de la Patria, redimida y regenerada.

El resto del Archipiélago siguió a nuestro invicto Caudillo, y esas islas, con Mallorca e Ibiza a la cabeza, son fortaleza espiritual y material de nuestro dominio en el Mediterráneo. Las bellezas sin par que la Naturaleza puso en ellas fueron constante tentación para visitantes y turistas, pues raro era año que bajaba de 90.000 la cifra de los que, bien en viajes cortos, o en largas estancias, recalaban en esa "Isle de la Calma" para contribuir mediante sus ingresos del turismo español. Las circunstancias actuales han cegado en absoluto esa fuente de riqueza. Muchos de los hoteles y pensiones, son hoy albergue de refugiados españoles que lograron salir a Francia o Italia de allí llegaron a Mallorca para colaborar en el Movimiento salvador de la Patria.

Lo menos conocido de Mallorca para el resto de los españoles es su potencialidad económica, que se ha puesto al relieve al quedar aislada comercial-

mente de la Península en los primeros meses de la guerra. En contraste con el áspero y pobre panorama menorquín, Mallorca e Ibiza, verdes y jugosas, con sus sierras y montañas vestidas de arbolado — espléndida gama multicolor de olivos, algarrobos, y variadísimas especies forestales — se ofrecen para encanto de la vista y utilidad de sus habitantes. Sus llanuras de almendros e higueras, que reflejan en su floración de ensueño inmortales paletas, son ingente acervo de la economía isleña, como lo son las huertas de la Puebla y del Llano de Juca. Sólo se explica el fenómeno curioso de haber cerrado Mallorca su balanza comercial con el extranjero en el período de doce meses que terminó en julio último con un superávit de 4.382.000 pesetas oro y exportado 8.104.000 pesetas oro. La almendra, la pulpa de albaricoque, el albaricoque desecado, la patata temprana, alcaparras, alubias, algarrobas, etc. son los factores principales de esa exportación.

A la par de la agricultura la industria mallorquina es un elemento importantísimo en su economía. Sobre 36 fábricas de textiles, unas 65 de calzados, 21 de curtidos y otras de diversos productos químicos, vidrios, caucho y metalurgia, dan a la provincia balear un complejo económico, diverso y completo al mismo tiempo, que le proporciona singular importancia en los momentos por que ha tenido que pasar España al desgajarse de su cuadro de ingresos los sectores industriales de Cataluña, Levante, Asturias y Vizcaya.

Todó ese utilaje económico de Mallorca quedó paralizado, falto de primeras materias en los primeros meses del movimiento. Era, sin embargo, urgente, de precisión absoluta, ponerlo en actividad, para atender las propias necesidades de la isla y las de la Península, sin contar el abastecimiento de nuestro glorioso Ejército. Y ello fué motivo de especial atención para nuestro Gobierno y para el Caudillo, quien si vive en constante actividad para ganar la guerra, no olvida en la retaguardia — lo prueban los datos precedentes — todo lo que es orden y trabajo.

Hoy las industrias de Mallorca laboran y se esfuerzan, como su agricultura, por España y para España, sintiéndose más unidas que nunca a sus hermanos de la Península, que como aquellos, aspiran — única y sublime aspiración — al resurgimiento del esplendoroso pasado de la nación que deslumbrara un día al mundo con los destellos de su gloria.

MIGUEL DELORME
(Del "A B C" de Sevilla).

No soñemos en hacer cosas im posibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

HOY

El diario parisino "Action Française", habla claro y terminantemente a propósito del bombardeo aéreo de Pamplona. Algo pudiera quizás añadirse — de especie muy parecida — en lo que atañe a los frustrados ataques por aviones también, a Valladolid y a Catalunya.

El periódico aludido señala con el dedo, con un dedo enorme, las complicidades del frente popular en la agresión vandálica; echa una chorreada de agua hirviente sobre Daladier, y termina apelando al patriotismo de los franceses del Frente de la Paz, para que, por todos los medios posibles, impidan que los fatales gobernantes del vecino país conduzcan a la nación a un choque fronterizo con la España triunfadora de FRANCO, en evitación de "la guerra más inmunda" a que pudiera llevarse.

Interesantes serán los resultados de la encuesta abierta entre los lectores del diario para trazar, mediante declaraciones del pueblo honrado de Francia, el itinerario verdadero que pudieran seguir los aparatos agresores. Después de ella, no cabe dudar de que los culpables verdaderos de la prolongación absurda de la lucha española — que debiera ser interior, nada más que interior — quedarán en absoluto desenmascarados.

Con eso es más que probable que la Francia consciente marche por el buen camino de la política exterior, a la busca de amigos verdaderos y repudiando con firmeza a los traidores

que, so capa de amistad, propenden a su ruina.

**

No es que queramos con esto aludir a Rusia. No, señor: es que nos referimos terminantemente a ella. A ella, que negocia con la sangre española, haciendo suya al mismo tiempo la ganancia de la muerte y el oro de los bancos nuestros. A ella que conduce a los chinos al degolladero frente a las fuerzas formidables del Imperio Japonés, para pescar su negocio en el río revuelto aprovechándose, durante la guerra, de la guerra misma, y cuando llegue la paz de la debilitación subsecuente a toda campaña cruenta. A ella que, comprando franceses de los de arriba para que cieguen y capten lo inocente, la cándida, la pobre voluntad de los de abajo, se vale de ellos para que ayuden a toda costa a la obra de barbarie que realizan los rojos en España, y prepara a un tiempo en la propia Francia —revelación asimismo de "Action Française"— un complot soviético que únicamente un milagro evitó que estallara ayer...

Pero... ¡qué amigos! tienes, noble Francia!

**

Una disposición de la Gaceta roja, ordena el traslado inmediato a Valencia, del Banco de España, el de Crédito Exterior y el Hipotecario.

Bonita caravana la que verán entrarse por sus puertas los vecinos de la ciudad del Turia.

¿Bonita?... Según. Porque cabe una duda agobiadora: ¿Qué será lo que se traslade?

El dinero es un tanto difícil, a menos que lo traigan de Moscú, a don-

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo, pues por inservible que parezca tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la COMISION DE REQUISA DE CHATARRA.

Francia al servicio de Rusia

La situación de la zona roja es desesperada; a eso y no a otra cosa se debe la propaganda que realizan los marxistas para ver de arrastrar a una guerra a toda Europa; pues bien, buscan ahora de las naciones que les han socorrido con toda clase de material de guerra que intervengan más directamente, debido a la mala situación en que se encuentran. Testimonios de la ayuda que Francia y Rusia prestan a los rojos los podríamos presentar en gran número; pero en París se publica una revista económica que en su número correspondiente al 9 del mes actual se dedica a examinar el comercio de la URSS, con la España roja. Se deduce en su lectura que mientras España ocupaba el 25 puesto en lo que a exportación de Rusia se refiere, ahora ha venido a ocupar el tercer puesto, después de los Estados Unidos e Inglaterra. Las exportaciones de Rusia a la España marxista durante nueve meses exceden de 88.000.000 de rublos, lo que viene a ser un comercio 50 veces superior a la de igual época de 1936. En cuanto a exportaciones de material de guerra esta estadística las difiere por calificaciones anodinas, entre ellas figura el petróleo, producto que puede calificarse muy bien como material de guerra que ha sido exportado por valor de 112.000.000 de rublos; otra denominación que la llama piezas sueltas la evalúa en igual tiempo en 502 toneladas, y para que se vea la falsedad manifiesta de las estadísticas en la exportación del material de propaganda según dicha información figura nada más que un rublo. Téngase en cuenta que las cifras que hemos dado lectura mofocidshad que hemos dado son oficiales, dadas por el comisario de asuntos interiores de la URSS, y en los que puede apreciarse la ayuda que los soviets prestan a la zona roja, quitándole todo de

los pobres obreros, a quienes sin dárseles cuenta de nada los explota robándoles millones y más millones que no han de servir para otra cosa que para llevarlos a la catástrofe en la cuestión española. Del lado de la ayuda que presta el frente popular francés a los rojos, también podemos aportar los siguientes datos: El conocido escritor Beimour, dice que después de la no intervención no se hizo más que guardar las apariencias, porque los observadores no podían verlo todo y además los camiones cargados de toda clase de material bélico pasaba la frontera aprovechando la oscuridad. De tal forma era infame el tráfico de Francia con la zona roja que solamente en siete semanas a partir del establecimiento del control atravesaron la frontera franco-pirenaica 2.800 voluntarios extranjeros, todos ellos con pasaporte falso. En cuanto a material de guerra dimos que de los 759 aviones la mayoría eran franceses, entre ellos 102 "Potetz", 51 "Voitines", 18 "Croidon", 13 "Farman", 8 "Breguets", así como otros muchos de nacionalidad rusa. Sigue diciendo el citado escritor que los aerodromos de Bourget y Toulouse podrían dar más explicaciones sobre el particular. No es menos escandaloso el tráfico con los buques, ya que por ejemplo "El Caspi", y otros llevan bandera francesa sin serlo. Después de estas elocuentes cifras se ve claramente cual es la nación que induce a Francia a realizar este tráfico con los rojos: La URSS y a este respecto cabe citar la actitud de España de escrupulosa neutralidad durante la gran guerra. Esperamos que la auténtica Francia vuelva por sus fueros y exija al gobierno del frente popular la escrupulosa vigilancia de la frontera.

Una circular de Martínez Anido

El Jefe Superior de Orden Público y Seguridad Interior e Inspección de Fronteras, Excelentísimo señor General Martínez Anido, ha dado a la publicidad la siguiente nota: El Ejército que combate cumple su principal cometido empleando todas sus energías y entusiasmos en abatir al adversario y alcanzar el triunfo total, que tal es la misión de las armas, habiendo conseguido ya la confianza absoluta del público en la seguridad de la victoria. Pero en la retaguardia, sobre todo en aquellos sitios en que no se ha sufrido las penalidades de la guerra y el enemigo no ha perpetrado sus infames atropellos, se censura muchas veces acremente la lentitud y oportunidad de ciertas operaciones militares, que se califican de desacertadas, cuando no descabelladas, y lo que es peor, se propalan noticias tendenciosas falseando los hechos victoriosos con la maligna intención de desconcertar y hacer vacilar la opinión pública engañar a los crédulos y sembrar a desconfianza o el derrotismo, mientras que el Ejército nacional va reintegrando a la verdadera España, pedazo a pedazo todo el territorio nacional. Esta lucha, que merece a la acertada dirección del Generalísimo, secundada por los jefes que le secundan, va tocando a su fin, ha de ser coronada por las organizaciones de la retaguardia, desarrollando una pertinaz e intensa labor constructiva de orden y de paz, que no podría lograrse ni cimentar si no se eliminan los elementos perturbadores que más o menos veladamente se agitan y pugnan por malograr los esfuerzos de los buenos patriotas y anular los magníficos frutos de la victoria. Inmediatamente, y sin apertencias por mi parte, pero dispuesto a contribuir con todas mis energías al bien de la Patria, por tercera vez en mi vida he sido designado para llevar a cabo la importantísima misión de mantener el orden o de imponerlo donde se altere. Conceder por experiencia de los resortes y medios adecuados para conseguirlo por las vías legales, no de manifestar que si por mi edad no he sido llamado a servir en los frentes de batalla, colaboraré a la obra salvadora del Jefe del Estado sirviendo en este frente de la seguridad y orden interior para el afianzamiento de la tranquilidad del país imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos que subrepticamente quieren impedir la conciliación y el sosiego de los ánimos, empleando todos los medios que me confiere la ley. En el poco tiempo que llevo en este cargo, ha llegado ya a mis manos un gran acopio de elementos que ponen al descubierto

ciertas actividades de individuos y colectivamente y tengo citas personales sumamente completas e interesantes de los antedichos elementos que facilitarán mi labor de conocer a fondo la actuación de esos enemigos del orden, que lo son de la Nación, y con la cooperación de los organismos puestos al servicio de la seguridad junto con mi propia y personal apreciación de los hechos, confío poder desempeñar cumplidamente mi cargo. Atendiendo a los satisfactorios resultados que se me atribuyen por mi actuación en épocas anteriores y a la colaboración que espero, no sólo de los que por su función están obligados a ello, sino de todos los ciudadanos, ya que por tratarse de la trascendental función del orden público, que a todos afecta, tienen todos el ineludible deber moral de apoyar en todo momento mi gestión facilitándome noticias o datos, bien en notas firmadas, bien de manera encubierta si no quieren revelar su nombre, aun cuando doy la más absoluta seguridad de que la personalidad de los firmantes quedará siempre en el mayor secreto. Los soldados que derraman su sangre en los campos de batalla, tienen no sólo derecho a un orden material en el restringido sentido de evitar las alteraciones de orden público, sino a que el espíritu de sacrificio de que ellos han dado tan magnífica prueba inspire todas las manifestaciones de la vida española desde el punto de vista económico y moral. Hay que perseguir el acaparamiento de moneda y los manejos de algunos por llevarla fuera de nuestro territorio con gran detrimento para nuestro comercio que resultaría víctima de los acaparadores. Hemos de contribuir todos a evitar este tráfico ilegal denunciando en provecho propio tan reprobables actividades de agiotismo que ofenden el más puro y elemental sentimiento patrio. Hemos de contribuir a ensalzar este sentimiento contribuyendo con espontaneidad a todos los actos y fiestas nacionales fomentándolos con nuestra presencia, dando pruebas de que compartimos los sentimientos del gobierno, que compartimos la alegría de ese triunfo, pues esa comunidad de sentimientos ha de informar toda nuestra vida. Y compartiendo el espíritu de sacrificio de los que luchan a fin de que cuando regresen victoriosos después de haber escalado las más abruptas montañas y salvados los más difíciles obstáculos no se encuentren con una retaguardia afeminada indigna de quienes la supieron defender. Las mujeres que con punible frivolidad se niegan a participar en los servicios de la guerra inherentes a su

sexo, cooperando con sus delicados sentimientos en labores y asistencias encuadradas en las diferentes secciones de Falange, demuestran no estar a la altura del concepto que corresponde a la mujer española. Es preciso que los combatientes se percaten de nuestra participación en sus penalidades y alegrías y que con nuestra abstención de cosas superfluas vamos cooperando con ellos en el engrandecimiento de la Patria inmortal e invencible creando una Nación que rememora los mejores momentos de nuestra historia. Estas normas de conducta ciudadana y patriótica propias de las tradicionales virtudes de nuestra raza y su fiel y puntual observancia contribuirán a conservar el orden en su más amplio concepto, en el sentido espiritual y material tal como lo define con su ejemplo y conducta el invicto General Franco. ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva nuestro invencible Ejército!

La marina nacional en plena actividad

Resulta problemático después de lo ocurrido en el régimen militar en el frente norte explicar las actividades de la marina pues estas han quedado completamente acabadas. En el Cantábrico las actividades de la marina se hallan reducidas a una simple labor de limpieza y policía para dejar libre y completamente limpias aquellas densidades para que pueda efectuarse libremente con aquellos puertos la navegación pacífica y pueda esta reanudar su vida normal. Cerca de Avilés se hizo estallar una carga de 400 kilos de trilita puesta en aquellos lugares por los rojos y prosiguen con la mayor actividad los trabajos de limpieza de todo el litoral cantábrico que va quedando limpio poco a poco salvo una pequeña parte que muy pronto quedará también libre. Toda la atención ahora se desplaza al Mediterráneo. Minada toda la costa roja de Levante pronto han de acusarse los efectos de estas operaciones. Noticias fidedignas nos enteran de que los marinos mercantes no se atreven a salir de Valencia por temor al peligro. Por otra parte el control de las costas es cada vez más efectivo y la asfixia de los rojos es por momentos inminente. En el Mediterráneo como en el Cantábrico muy pronto no habrá más estelas que las que trazarán nuestros buques al surcar aquellas aguas y muy pronto no habrá más bandera que la gloriosa bandera nacional. Eso será obra de la gloriosa marina nacional que ha hecho en toda esta campaña gala de un patriotismo sin igual y que constituye ahora una verdadera promesa.

¿Fueron en Fez los disturbios?

Radio Colonial del estado francés da la siguiente noticia: París.—El corresponsal de la Agencia Havas en Tánger telegrafía lo siguiente: "Disturbios en Tetuán. Hace dos días se produjeron grandes manifestaciones de indígenas en las calles de Tetuán al grito de "Muera Franco", protestando violentamente del envío a la guerra española de 150 mil musulmanes, de los cuales no volvía ninguno. Los manifestantes fueron rápidamente disueltos". Se desmiente terminantemente esta noticia. Creemos, además que dicho corresponsal no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas, van y vienen con permiso a nuestra zona del Protectorado y llegan a ella plétóricos de entusiasmo y compenetración con la causa de España. En la zona española, la tranquilidad es absoluta a despecho de los elementos que desde fuera intentan perturbarla desde los primeros tiempos de este glorioso movimiento. La compenetración de los elementos

musulmanes con la nación protectora, es perfecta y los vivos a Franco se dan, se suceden y repiten por los musulmanes, dentro y fuera de la zona española. La adhesión, que en Sevilla expresaron al Generalísimo musulmanes, peregrinos de la Meca, en público homenaje, sin precedentes en la historia contemporánea, indican que conservan vivos e inalterables los sentimientos y nos muestra al pueblo musulmán cada vez más unido a la España Nacional a medida que la guerra avanza. Hasta aquí la nota oficial. Y a nosotros particularmente se nos ocurre decir: ¿No habrá sido una equivocación de lugar la noticia que nos da el Radio Colonial del estado francés? ¿No se referirá tal noticia a Fez, de la zona francesa, donde es del dominio público la agitación de los musulmanes contra las autoridades del frente popular francés en todas las ciudades del Marruecos francés. Según las noticias que se conocen, ascienden a más de 20 batallones las fuerzas necesarias para el mantenimiento del orden en Fez y en todas las ciudades del Marruecos donde el Frente Popular francés nada deja de la admirable obra del Mariscal Lyautey la situación es semejante. ¿No serán muercas a Francia los gritos que tan imperfectamente ha oído la Radio Colonial francesa o el supuesto corresponsal a que la radio se refiere? Las gentes que en los pasados días han viajado por ambas zonas saben bien a que atenerse.

La situación de Barcelona

Londres.—"El Daily Telegraph" y el "Morning Post" publican el siguiente artículo de su corresponsal y enviado especial en Barcelona: "Todos los problemas se han agravado debido a la gran cantidad de gente que afunde de todas partes; téngase en cuenta que en Barcelona residen más gobiernos que jamás han recidido en ciudad alguna del mundo, ni aun cuando en Berlín residía el gobierno central y el de Prusia, pero que además de residir el gobierno central y el catalán se sede igualmente del consejo general de Asturias y del gobierno de Euzkadi. También contribuyen a agravar el problema los 750.000 refugiados que han de sostener los catalanes. En lo que se refiere a viveres diremos que la carne y la harina en tiempos normales habían de ser importadas de otras regiones, no es por lo tanto necesario ser un economista para comprender lo difícil de su situación, pues a Cataluña le faltan primeras materias y viveres. Otro problema es el del alojamiento de las 4.000 personas que han invadido a Cataluña para seguir al gobierno, ya que no se encuentra ni un piso libre. Valencia.— Han regresado de su viaje por Madrid el Presidente de la República el Jefe del Consejo y el ministro de Estado y Defensa Nacional. El presidente del Consejo continuó su viaje sin detenerse en Valencia, hacia Barcelona. En Barcelona el presidente del Consejo Dr. Negrín recibió al alcalde de la ciudad y al exministro Guerra del Río. San Juan de Luz.—Según noticias procedentes de Barcelona se sabe que después de haber salido Companys para París y Bruselas, también ha salido el Dr. Negrín para Londres, no sabiendo si volverán tanto él como el Presidente de la Generalidad. París.— Los milicianos rojos llegados de Barcelona y algunos franceses han declarado que han conseguido escapar de Barcelona que aquello es un infierno donde es imposible vivir. Es verdad la gran falta de viveres y los pocos que existen consisten en verduras, tomates, berenjenas y algunas clases de frutas, los precios son elevadísimos, el pescado casi no existe y el poco que hay se vende a 15'50 el medio kilo, de pan ya no es necesario hablar.

Noticiario de anoche

La prensa inglesa

Berlín.— La "Correspondencia Nacional socialista", replicando con aspereza las informaciones, que considere tendenciosas, de la prensa británica acerca de la anunciada visita de Lord Halifax a Berlín, declara que tales maniobras dañan seriamente los resultados de la visita. Escribe a este propósito lo siguiente: "El que quiera esperar, o siquiera pensar que la visita de Lord Halifax pueda redundar en perjuicio de las relaciones amistosas que ligan a Inglaterra con Alemania y al Japón, demostrará tener una idea absolutamente equivocada de la situación. La realidad del Eje Roma-Berlín y del pacto con el Japón contra el Komintern, no puede ser negada por nadie. ¡Sobre ello no puede existir la menor duda!".

La conferencia de Bruselas

Bruselas.— Está ya fuera de toda discusión que la Conferencia de Bruselas no logrará resolver prácticamente ninguna de las gravísimas dificultades que entraña la cuestión de Extremo Oriente. Roma.— Se ha vuelto a reunir en Bruselas la conferencia del Pacífico. Pocas han sido las conclusiones a que se ha llegado no se ha hecho más que en las otras conversaciones internacionales, hablar y hablar, bloques ideológicos, leyes a su manera y como resultado dejar a un lado la verdadera realidad: realidad que está sucediendo en China. Nada se ha dicho de lo que está planeando allá el comunismo y de lo que planeó el dictador ruso Lenin. Bolchevizar aquella región que suponía para el conquistador toda el Asia y conquistar Asia era tener bajo su dominio la mitad de los habitantes del mundo. El Japón comprendiendo estas maquinaciones comunistas ha sido la primera nación en cortar los pasos de la Rusia bolchevique. Siguiendo el plan que ha seguido siempre en circunstancias iguales Rusia ha proporcionado a más de oficiales y contingentes de hombres toda clase de material para de esta manera poner en práctica sus sistemas bolcheviques.

Homenaje a Mola

Sevilla.—Ayer tuvo lugar el acto de descubrirse una lápida con el nombre del General Mola. Asistieron las autoridades civiles y militares. El Alcalde de Sevilla pronunció un discurso elogiando al ilustre General. En el momento de descubrirse la lápida las bandas del Reguete y de Falange interpretaron sus respectivos himnos. Se engalanaron los balcones, por lo que el acto resultó sencillo y brillante. Se sucedieron los vivas a FRANCO, a MOLA, a QUEIPO DE LLANO y al Ejército Nacional. En la lápida que es una magnífica obra de arte, figura el retrato del General Mola, así como el arma a que pertenecía.

De una visita a Roma

Roma.— Han salido para España los oficiales que hasta ahora fueron huéspedes de la Capital de Italia. Fueron despedidos en la estación por numeroso público quien vitoreaba entusiásticamente al Generalísimo y al Duce Benito Mussolini. Dichos oficiales mandaron un telegrama al Jefe del Gobierno Italiano expresando su gratitud para con el pueblo italiano que en todo momento les agasajó y les hizo agradable su estancia en Italia.

Portugal y Azaña

Lisboa.— El diario sevillano A B C continúa dando publicidad a las memorias íntimas del actual presidente rojo de España, Manuel Azaña. En la última parte publicada se pone de manifiesto que en 1933 preparaba el gobierno español, en complicidad con los revolucionarios portugueses, un movimiento comunista en Portugal.

Las memorias han desatado en todo este país una profunda indignación contra Azaña y sus comilitares.

Raph Hudson agente principal de Londres

Londres.— Ha salido hoy para España el principal agente británico en territorio nacional español, Sir Ralph Hudson. Con este viaje quedan iniciadas las relaciones entre el gobierno de Londres y el de Salamanca, en consonancia con el contenido del reciente acuerdo en que se dispone el nombramiento por ambas partes de agentes diplomáticos.

Rusia y sus diplomáticos

Londres.— El "Daily Mail" anuncia que el agregado militar y los agregados naval y aeronáutico de la Legación Soviética en esta capital, han sido reclamados por el gobierno de Moscú. El hecho es objeto de vivísimos comentarios. El "Daily Mirror" añade socarronamente que, dentro de poco, hasta el

propio Maiuski, Delegado ruso en el Comité de No-Intervención, será también reclamado y procesado por Moscú.

Menorca quiere ren- dirse

Mahón.— La situación es de cada día más insostenible. Desde hace varios días el pueblo forma continuas manifestaciones que recorren las calles pidiendo la rendición a la España de Franco. Resulta ya imposible de todo punto soportar el hambre que se enseña de la ciudad y de la isla, privadas de todo medio de recibir subsistencias a causa del estrecho bloqueo mantenido por la Escuadra Nacional.

Homenaje al General Aranda

León.— Se ha celebrado en esta capital un acto de homenaje y gratitud hacia el General Aranda no solo por la liberación y defensa de Oviedo y al mismo tiempo evitar que se corriera hacia León las hordas rojas que estaban amenazando la provincia sino por la magnífica dirección de las operaciones que consiguieron romper el frente e hicieron posible el penetrar en Asturias al mismo tiempo que las tropas avanzaban de Santander a Gijón ocasionando el derrumbamiento definitivo del frente norte. Todo el pueblo se sumó a dicho homenaje tan merecido a pesar de la lluvia. En la catedral basílica se celebró un oficio solemne en el que ofició el obispo de Salamanca. Rindió honores una compañía de infantería que era portadora de la bandera Nacional y asistió también una banda imponente manifestación y desfile de las fuerzas de F.E.T. y de las J.O.N.S. como también un desfile de flechas. Fueron recibidos con entusiasmo y aclamaciones por parte del público. El Consejero Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S., González Velez pronunció un elocuente discurso en homenaje al general laureado siendo continuamente interrumpido por las explosiones de entusiasmo que despertó entre los allí congregados. Tuviron todos frases de cariño para la esposa e hijos del Laureado General. En la diputación Provincial se efectuó una recepción desfilando ante el general gran multitud de todas las sociales, las corporaciones y demás entidades. Las autoridades provinciales obsequiaron después con un banquete al General Aranda siendo ofrecido este por el Gobernador Civil.

Las patrullas italianas en acción

Roma.— Navios de la Real Marina Italiana han comenzado a prestar el servicio de patrulla asignado a Italia para la protección del tráfico mercante en aguas del Mar Mediterráneo. Este servicio está distribuido entre patrullas de las armadas de Inglaterra, Italia y Francia. A la Escuadra Italiana, a más de la protección de todas las rutas del Mar Tirreno, le han sido asignadas la que conduce desde Génova a Gibraltar y gran parte de las que atraviesan el Canal de Sicilia. La flota italiana ejerce control por patrullas en las rutas que se dirigen desde el Adriático al Canal de Suez y las que cruzan el Mar Jónico hasta la costa de Libia. En el Mediterráneo oriental, la vigilancia italiana se efectúa por las rutas que llevan de los Dardanelos al Canal de Suez.

Se desea habitación amueblada con d-cho cocina para matrimonio solo. Escribir al Nav. 811. P. Sta. Eulalia, 10.

SE VENDE

una casa pequeña con terreno en G. nova. Cocina y cuatro habitaciones. Razón: Consulado de Suecia, 55 Calle Sotek, (Terreno).

MUCHACHO

Para Almacén, se precisa con buenas referencias. Avenida Alejandro Rosselló, 82.

TUMBA

Compraría en el cementerio viejo de Palma. Dirigirse Gabriel Arrom, calle Reina María Cristina, 71 - 1.º, 1.ª. (815)

COMPRARIA

máquina de rebajar topes y contrapuntos. Ofertas: Apartado, 94, Palma. (801)

MAQUINA DE ESCRIBIR

se vende. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

TITO'S el Salón más distinguido. REPRESENTANTE DE AUTOS Ha sido nombrado en Mallorca de la Casa «MERCEDDES BENZ» Don Gabriel Castañer Palmer, Comisionado en Baleares de LA CATALANA, Compañía de Seguros contra Incendios Calle del Sindicato, 187 l.º Teléfono: 20-93 Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL Estrictamente COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

AVISO

Si algún ciudadano español quisiera PRESTAR a las fuerzas destacadas alguna estufa de leña de la que no tuviese necesidad y contribuir así a mitigar los rigores del invierno a las tropas que aseguran la tranquilidad de la Isla, puede dirigir su ofrecimiento a la 4.ª Sección del Estado Mayor de esta Comandancia Militar, indicando el sitio y hora donde se pueda recogerla.

Informaciones

Orquesta-Banda del Regimiento

NOTABLE COMPOSICION MUSICAL DEDICADA AL GENERALISIMO FRANCO

La notabilísima Orquesta-Banda, del Regimiento Infantería de Palma, creada y dirigida por el inteligentísimo músico e infatigable director don José Balaguer, está ensayando una magnífica composición musical, "Marcha Heroica", dedicada al Generalísimo Franco original del también notabilísimo compositor y pianista, don Antonio Torrandell Jaume.

Si se da cuenta la dirección, se perdona por tanto el intrusismo, he sido tenido ocasión de oír uno de los ensayos de dicha obra y a fe que se trata de una página musical notable, aspiradísima, en la que su autor ha vertido todo su arte, toda su ciencia musical y todo su espíritu patriótico, que no es pequeño, para que resultara a la altura de la gloria Nacional a que se dedica.

Torrandell, ya lo sabemos, es un gran músico, a pesar de ello estamos convencidos de que su referida composición ha de elevarle del pedestal de su fama.

Y, por otro lado, el notabilísimo José Balaguer, saca un partido grandioso de tal obra.

Obra y Banda tendremos ocasión de oír, en breve, en un importante concierto que será celebrado en Palma.

El Vice Almirante en la Escuela Naval de «Flechas»

A BORDO DEL BUQUE "UNION"

Esta mañana a las 11 el Excmo. Señor don Francisco Moreno Fernández, con su Estado Mayor han visitado la Escuela Naval de las Flechas instalada en el vapor "Unión".

En la toldilla de popa han formado las flechas con sus profesores recibiendo a las autoridades al grito de Viva España.

Seguidamente los visitantes acompañados del Jefe Territorial de las F. J. O. N. S. han inspeccionado las dependencias de la Academia. Nuestra primera autoridad naval se ha mostrado satisfechísimo de la disciplina y organización de la misma teniendo palabras de felicitación para el Jefe de la Academia que tanto se han distinguido en la aplicación de los "Flechas".

Una hora más tarde marchaban las autoridades encantadas del ambiente de disciplina y patriotismo que reina en la Academia Naval.

Los flechas y profesores que como hemos dicho estaban formados en la cubierta del buque han despedido a los visitantes al grito de Viva España.

Para los soldados de Sineu

OBSEQUIO DE LA SECCION FEMENINA DE FALANGE

Las camaradas pertenientes a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han tenido un bello gesto para con los soldados nativos de aquella villa que se hallan actualmente en los frentes de combate.

Para cada uno de ellos han preparado un jersey, unos calcetines, unos guantes y un tapadrisas, todo ello de lana, y se les han remitido como un signo de adhesión a la Causa Nacional y a los valientes que por ella luchan con descanso, animados del más ardiente patriotismo.

Es digna de elogios la actitud de estas muchachas, y nos complace congratularnos así.

da Gual; Delegado del Trabajo, camarada Pablo Espejo; Inspector de JONS, camarada Nicolau y el camarada Pérez.

Los familiares ocupaban lugar preferente. Asistieron también; el señor Tous y Maroto en representación del Alcalde de la ciudad, representaciones de Prensa y Propaganda, Organizaciones Juveniles, Centuria de Policía y muchos falangistas.

Terminado el funeral, el padre del caído, se situó junto al Jefe y ante ellos desfilaron todos. Después de dar el pésame a los demás familiares, abandonó el Jefe la Iglesia.

En la puerta, agrupados a su alrededor los falangistas y tras la voz de ¡Silencio! del camarada Sancho Nebot, pronunció el Jefe unas breves palabras:

«Veo aquí, dijo, caras que me recuerdan al caído. El camarada Mulet sabe que, donde quiera que estemos, le acompañará siempre nuestro grito. Por última vez

¡Camarada Jaime Mulet! ¡Presente!

El nuevo Mercado Central

El personal técnico, encargado de dicho asunto, trabaja activamente en las operaciones preliminares para poder empezar en breve la construcción del Mercado de la Plaza del Olivar.

Ayer, según particularmente se nos asegura, fué celebrada una reunión en el Gobierno Civil, que presidió el señor Gobernador y a la que asistieron el Alcalde, don Mateo Zaforteza, el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Ingeniero, don Gabriel Roca; el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas y el Gestor Municipal, don Guillermo Cierrol, a objeto de tratar sobre el referido asunto, acoplar datos y activar gestiones que permitan para en breve la iniciación de tan importante obra.

Tanto el señor Gobernador como el señor Alcalde y demás señores que asistieron a la reunión demostraron interés grandísimo en favor de tan importante obra por lo que cabe esperar que en breve podrá considerarse un hecho.

Falange Española Tradicionalista y de la JONS

SECCION FEMENINA

Se suplica a las siguientes camaradas que en el curso de esta semana se presenten sin falta en la Secretaría local.

Antonia Marqués Rullán, Francisca Carbonell Barceló, Micaela Roca Oliver, Juana Xamena Cases, Catalina Carau Fuster, Isabel Bauzá Olivares, Juana Bosch Gamundi, Antonia Gelabert Llompard, Bárbara Ramis Vidal, María Oliver Pérez, Catalina Clar Sastre, Antonia Bosch Salas, Adeline Martorell Prats, Carmen Porcel Latorre, Isabel González Canals, Catalina Solivellas Llabrés, Margarita Verger Canals, Rosalia Durich Heredia, Antonia Moranta Mestre, Pilar Llompard Galmés, Francisca Rosselló Fullana, Juana Costa Fullana, Juana Gual Ramis, Jerónima Estelrich Frau, Catalina Porcel Alomar, Leandra Baltasar de la Iglesia, Pilar Huguet Galmés, María Tugores Ribot, Esther Oliver Gomila, Esperanza Sánchez Canals, María Arbona Cier, Magdalena Ximenis Torrandell, Juana Serra Sastre Catalina Sánchez Gilbert, Juana Bauzá Sampol.

¡ARRIBA ESPAÑA! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Nuestra Camarada Jefe Catalina Sureda de Dezcallar, ha recibido la siguiente carta, que nos complace en dar a conocer al público.

9 de noviembre de 1937.—II T. Delegación Femenina de F.E.T. y de las JONS.

Distinguida amiga y camarada: Me refiero nuevamente a tu escrito del 16 de septiembre pasado, para acusarte recibo de los efectos que han tenido la bondad de remitir para los muchachos de la Centuria Mallorquina. Ya puedes imaginarte que a todos ha causado la recepción de tales prendas y la alegría íntima que todos experimentan en estos momentos ante la gentileza de sus camaradas mallorquinas, que han dado una prueba indeluctible de amor y cariño a los que con miras puestas en el honor y gloria del pabellón isleño y en la Santa Cruzada de nuestro Caudillo sufren las penalidades de la campaña en estas frías tierras de Extremadura. Mi agradecimiento más sincero en nombre pro-

pio y de todos ellos a todas las camaradas de esta Sección de la que tú eres su digna Delegada. Sin más que repetirte las gracias por vuestros envíos y saludar con el brazo en alto a la abnegada y virtuosa Sección Femenina de Mallorca.

El Capitán (firmado) Saludo a FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Profesora nativa alemana desea dar clase semi-gratuita de alemán e inglés a todas aquellas camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que deseen aprender dichos idiomas. Informes en nuestra Sección Femenina Gran Vía 13-1.º

¡ARRIBA ESPAÑA!! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Esta Sección Femenina se complace en reiterar desde estas líneas su mas sincero agradecimiento al Consejo de Administración de la entidad "La Mutua Balear", por su generoso donativo de 100 ptas. que para contribuir al próximo "Homenaje a la Marina Nacional" nos ha entregado. Una vez más, muchas gracias en nombre de nuestros bravos marinos y nuestro con el deseo de que este hermoso rasgo tenga imitadores.

¡ARRIBA ESPAÑA!! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

SECCION FEMENINA

Esta Sección necesita la inmediata presentación de alguna camarada que sepa perfectamente el alemán. Como se trata de algo urgente, togamos a la que sea, se presente en cuanto lea este párrafo, en nuestro local. (Gran Vía, 13-1.)

¡ARRIBA ESPAÑA!! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Se ordena a todas las afiliadas e i-

fermeras y las que hacen los cursos de enfermeras pasen por esta Secretaría Local mañana martes o miércoles de 4 a 7 y media de la tarde. Saludo a Franco. ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Conferencia de Mateo Palmer en la Radio

El pasado sábado por la noche, el ltre. Dr. camarada Mateo Palmer, Delegado de Sanidad de Falange Tradicionalista y de las JONS, dió su anunciada conferencia en Radio Mallorca, desarrollando el siguiente tema: "Higiene de la Vivienda y Nacional Sindicalismo." Dijo:

"En los 26 puntos aprobados por el Caudillo encontramos el doce que dice: La riqueza tiene como principal destino—así lo afirmara nuestro Estado—mejorar las condiciones de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente, mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos." En una ojeada a la Historia de la Humanidad observamos que el problema de la vivienda, ha ocupado siempre un primer plano.

El hombre de la edad de piedra cuidaba ya de la caverna-nogar, más tarde se ingenia en las construcciones lacustres o en las chozas africanas de paja y barro. Llegamos a las soberbias construcciones feudales y al pie del altivo castillo vemos el hacinamiento del burgo de vasallos. La complicada arquitectura de la Edad Media construye hermosas catedrales, lujosos palacios, joyas de arte suntuario y también húmedos y tristes cobijos para la clase productora.

En la actualidad al lado de fastuosos chalets y lindas y super-confortables viviendas para la clase poseedora de la riqueza, el obrero en general y decimos en general para englobar juntos al obrero manual y al obrero intelectual, juntos el albañil, el mecánico, el labrador, con el modesto funcionario que con su trabajo en la oficina hace el milagro de sostener una familia, y para no concretar sin aludir a ningún profesional, todos aquellos que

van bajo el común denominador de clase media.

Pues bien, terminadas las arduas horas de su trabajo, cansado el cuerpo y la mente, por las fatigas del cotidiano esfuerzo al regresar al hogar busca de un merecido descanso, encuentra una casa con habitaciones mal ventiladas, mal orientadas, con agua en pésimas condiciones, retretes en el comedor o en la cocina, número insuficiente de habitaciones para albergar a sus hijos imposibilidad de aislar cualquier enfermo infeccioso. En fin, para que seguir enumerando más calamidades que una falsa democracia no ha sabido remediar con todos sus tópicos obreristas de igualdad, fraternidad, revolución social, etc., histriionismo interesado de unos vividores que con este espejuelo han sabido llevar tantas veces a las masas a huelgas, revoluciones, hasta llevarlas al desastre y a la miseria, a la esclavitud más abyecta en manos de unos tiranos sin Dios y sin Patria.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el pensamiento puesto en el Ausente, que forjó aquellos puntos que ahora nuestro glorioso Caudillo FRANCO lleva a la práctica, sin estridencias poco a poco, pero rotundamente, empieza la gran obra de la Revolución Nacional Sindicalista.

El grito de "Arriba España" ha despertado al león Hispano, dormido y ahorrado por el tópic del materialismo. El yugo de las cinco flechas; roja; como la sangre española unen en apretado haz todo un pasado glorioso de tradición e hidalgía junto a los ímpetus juveniles de un Sindicalismo creador, estampillado por el Nacionalismo más exagerado, por la adoración y veneración a la Madre Patria.

Espiritualidad y Fé, son los talismanes que llevan a nuestro glorioso Ejército y Milicias de victoria en victoria que conseguirán en plazo muy breve el total desmoronamiento de los frentes y retaguardia rojas.

Una faceta de este amanecer de España es la creación de la Fiscalía de la Vivienda, destinada a que un futuro cercano todo español, después de haber cumplido con su deber de contribuir con su trabajo a la grandeza de España verá que ésta se ha preocupado en conseguirle un hogar cómodo, limpio, higiénico, capaz de albergar la familia, de lo único serio que hay en el mundo, que es ser español.—Españoles: Camaradas todos.—Saludo a FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA! Al terminar el conferenciante, Doctor Palmer, su trabajo, recibió muchas felicitaciones.

Subsistencias

EL ACEITE

En Sóller han comenzado ya las ventas de aceite de la nueva cosecha. Como que las existencias dentro de poco serán importantes y los gastos menores que los que representa el aceite, clase superior, traído de Sevilla, hay que esperar se inicie la baja de precios.

Han comenzado ya en esta ciudad las primeras ventas de aceite de la nueva cosecha.

El precio que ha regido en las duntintas operaciones practicadas ha sido de 40 a 42 duros la somada, y 96 "cuartes" o sean alrededor de 190 litros).

El resto de transacciones es como sigue: Naranjas, a 12 pesetas carga. Mandarinas 60 a 35 rceas id. Limones, a 12 pesetas id. Nueces, a 40 pesetas cuartera. Algarrobas, a 7 pesetas quintal. Setas, a 2 pesetas libra.

Pollos, a 3'50 pesetas klo. Tordos, a 0'30 pesetas uno. Gallinas, a 3'00 pesetas id.

Sucesos y desgracias

Ayer tarde alrededor de las 7 fué hallado muerto un hombre llamado Bernardo Casasnovas que vivía en la calle de Vallori y que tenía un taller de guitarras en la calle de San Miguel donde se suicidó.

Según informes recogidos, el hecho sucedió así: Poco después de las cinco de la tarde, un sargento acudió al establecimiento de la calle de San Miguel para que le fuera arreglado un violín. Encontró la puerta abierta y como no viera a nadie dentro, se marchó volviendo más tarde con igual resultado.

Entonces preguntó a unos vecinos y estos—el Conserje del Juzgado y un limpiabotas—penetraron en la casa, dieron luz y presenciaron el triste espectáculo del Bernardo ahorcado.

Inmediatamente fué dado cuenta del hecho al Juzgado y a las Autoridades correspondientes.

Aunque se ignora todavía las causas que hayan podido motivar esta resolución, hemos podido averiguar que Bernardo, a consecuencia de la muerte de su padre y hermano y a la marcha no muy buena de su negocio, padecía una grave afección nerviosa.

De Marina

CONSEJO DE GUERRA

A las nueve horas del próximo jueves día 18 del actual, previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las ocho y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa núm. 8 de esta Jurisdicción de Marina del año actual, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, contra los tripulantes del vapor "Ciudadela", por el delito de rebelión.

Presidirá el señor Comandante de Marina de Baleares, actuando de Vocal Ponente un Capitán del Cuerpo Jurídico Militar y de Fiscal el de esta Jurisdicción de Marina.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo señor Almirante Jefe de las F. B. M., se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Jefe de E. M. Naval de las F. B. M., Ramón de Ozániz.

Almadrón a Inglaterra

Al vapor inglés "Mersland" salido hace unos días de Palma, le fueron embarcados seiscientas toneladas de almadrón, producción de nuestra agricultura, con destino a varios mercados ingleses. Nuestro almadrón en Londres tiene una aceptación importantísima.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Nápoles y escalas el vapor mercante alemán "Capri" con carga de tránsito. Procedente de Málaga y Sevilla el vapor mercante italiano "Etruria" con carga general.

SALIDAS Para Ibiza salió ayer el pailebot "Cala Contesa". Para Génova debe salir el vapor "Etruria" con carga varia.

TRAFICO Esta mañana se procedía a la descarga de las mercancías generales que procedente de Málaga y Sevilla ha traído el vapor llegado hoy a nuestro puerto entre la que figuraba 148 toneladas de licor, salvado, papel, pieles, cueros salados y secos, lubricantes, material eléctrico, 8.700 kgs. de castañas, fruta varia y otros.

BUQUES DE GUERRA En la bahía siguen fondeados dos cruceros ingleses y un crucero ligero y dos destroyers italianos.

NOTICIAS VARIAS Esta misma tarde o mañana por la mañana son esperados los vapores correos italianos "Franca Vassio" y "Citta di Bengasi", procedentes de Sevilla y Génova respectivamente, con pasaje, carga y correspondencia.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 17 de noviembre de 1937.—II T. Jefe de día, Coronel de Infantería Sr. D. Juan Verd Sastre. Imaginaria, Coronel de Ingenieros, Sr. D. Joaquín Coll Fuster. Vista Hospital, 3.º y último Capitán de Infantería.

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1937, 2.º T. EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA 1.º A las diez y seis horas del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 64C instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompard Ramis contra el Sargento Topógrafo don Joaquín Martín de Fresneda y el Topógrafo del C.A.S.E. don Luis Martín Méndez, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

4.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

5.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

6.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

7.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

8.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

9.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar al causa sumarísima núm. 655 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Mariano Serra Juan (a) "Chesk Tort", por un delito de adhesión a la rebelión.

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el propietario don Juan Llobera.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

* Por don Juan Nepomuceno Domínguez, Contralmirante de la Armada, y su señora esposa y para su hijo don Juan, Secretario de Justicia de la Base Naval de Baleares, ha sido pedida la mano de la señorita Baby Hocking Sancho, a sus padres el Ingeniero don Ricardo Hocking y señora.

La boda tendrá lugar en breve.

* Encuéntrase aliviada de la enfermedad que la aqueja, la señora doña María Rusinol de Planás.

* En avión ha llegado a Palma procedente de Marsella el comerciante don José Ripoll Canals.

* Para don Pedro Rotger Pizá, Maestro Nacional, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Catalina Salvá Bolívar, Maestra Nacional de Buñola.

La boda se celebrará en Diciembre próximo.

BODA Ayer mañana en la Iglesia de San Francisco tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida Srta. Margarita Sampol Rotger con el Auxiliar Administrativo del Excmo. Ayuntamiento don Pedro Palau Huguet.

Han actuado de padrinos por parte de la novia don Monserrate Sampol Fonollar representado por su sobrino Sr. Monserrat; por parte del novio lo han sido don Antonio Huguet Cabanellas, siendo los testigos don Monserrate Vich Mercadal y don Alejandro Cortés Aguiló.

La novia lucía traje blanco que realizaba su belleza. Durante la ceremonia el órgano interpretó amenas composiciones.

La novel pareja, a quienes deseamos múltiples felicidades en su nuevo estado salieron para diferentes pueblos de la isla.

De Teatros

LIRICO

Para pasado mañana jueves se anuncia en el Lirico un programa extraordinario compuesto de dos películas de gran éxito y de reestreno en la presente temporada.

Se proyectará el gran film de la Metro Goldwyn Mayer "Titanes del cielo", magnífica película interpretada por los colosos de la pantalla Mirna Loy, Clark Gable y Wallace Beeny.

En el mismo programa figura la deliciosa película "Lío de familia" la gran creación de Stan Laurel y Oliver Hardi.

Como se ve se trata de un programa formidable y en extremo sugestivo.

BALEAR Para el próximo jueves se anuncia en este local un soberbio programa a base de tres grandes producciones de la "Metro", dialogadas las tres en español: "Idolo de las Mujeres", "El Ene-migo público núm. 1" y "La Marca del Vampiro".

BORN Para el próximo jueves se anuncia en este salón el estreno de la super-producción titulada "Enamorados" film del cual son insuperables intérpretes la gran pareja Renata Muller y Gustav Frolich, verdaderos astros de la pantalla alemana.

"Enamorados" será presentada en su versión hablada en español.

SE VENDE

por 22.000 ptas. chalet con tres dormitorios, sala, comedor, cuarto de baños, con todo confort. Informes: Angel Guimerá. Chalet Villa María. Perpendicular Coliseo Balear. (803)

SE ALQUILA

pisito amueblado y un primer piso sin amueblar. Informes: C. Sta. Cruz, 44 (Horno). (807)

PISO AMUEBLADO

con dos o tres dormitorios, baño, etc. Preferible casco ciudad o próxima. Ofertas al número 812, Plaza Santa Eulalia, 10

FAMILIA HONORABLE

con buenas referencias, cuidaría de algunos niños, a todo estar, en casa solariega y rodeada de pinar, lugar saludable. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (814)

SE VENDE

Citroen B. 12 Sedán, 10 H.P., en buen estado y a toda prueba por 800 ptas. Informes: Garage Mudoy, Riera, 34. (808)

¿Quiere Vd. ganar seis millones de pesetas? Juegue en el sorteo de Navidad de la Lotería PRO COMBATIENTES Precio del billete: 500 pesetas. Décimos: 50 pesetas. Despacho de billetes en todas las administraciones de Mallorca

AL CERRAR LA EDICION

Banco que cierra

Perpignan. — El Banco de Bayona ha suspendido sus pagos desde ayer. Por esta causa muchos tendrán que regresar a su Patria, por Barcelona o por San Sebastián.

Cosechas perdidas en Cataluña

Perpignan. — Consecuencia de los últimos temporales registrados en la región catalana por la crecida del Ebro, han quedado destruidas todas las gavillas que en su mayor parte tenían en el mismo campo donde los ríos no habían conseguido retirar. Se observa que las inmediaciones del Ebro, están materialmente cubiertas de espigas y que de dicha cosecha no se podrá salvar más que un 15 por ciento.

Gratitud de Burgos a Zaragoza

Burgos. — Ha causado muy buena impresión el rasgo patriótico de Zaragoza que ha remitido el Alcalde de la misma a la Comisión Ejecutiva del Movimiento Nacional la cantidad de 5.000 pesetas en concepto de donativo para tan elevado fin.

La exposición del documento nacional

Burgos. — Continúa la exposición del Documento Nacional en el Primer Año Triunfal; ante la cual han desfilar miles de personas; durante todo el día han formado largas colas en el local donde se halla aquella instalada.

Jordana recibe al Cardenal Primado

Burgos. — A mediodía de hoy el Eminentísimo Cardenal Primado, Monseñor Gomá, fué recibido en audiencia por el Conde Jordana, Presidente de la Junta Técnica del Estado Español.

El servicio del trigo en Aragón

Zaragoza. — El Servicio del trigo está totalmente en marcha en Aragón. La Jefatura provincial de Zaragoza ha concertado todas las partidas a cuantos productores se han presentado en la oficina en las que figuran partidas superiores a cinco mil. Continúa la concesión y se espera que el problema del trigo tenga una resolución perfecta de arreglo con el espíritu de las disposiciones dictadas y en particular por el CAUDILLO.

La Conferencia de Bruselas

Bruselas. — En la reunión celebrada por la Conferencia del Pacífico dio comienzo a las 17 horas y terminó un cuarto de hora después. Para ello la resolución que se quiere dar al conflicto chino-japonés es dar cuenta al gobierno del Japón en la que se dice que todas las naciones interesan por igual la resolución del conflicto y que constituye la violación del tratado de Washington al pacto Kellogg.

El delegado italiano expresó que la resolución que se pretende dar al conflicto en lugar de mejorar la política más aun, por tanto Italia no quiere asumir la responsabilidad, expresando el modo totalmente contrario, salvando su actitud en lo que se refiere a la paz exterior. Durante los momentos que pronunciaba estas palabras el delegado italiano fué escuchado en medio de un silencio glacial. Todos los demás delegados se adhieren con los demás compañeros. El presidente indicó que la próxima sesión de la conferencia se reunirá en plazo breve.

Instrucciones tajantes a González Peña

Berlín. — La Agencia DMV publica la información siguiente: Se reciben noticias según las cuales el ministro rojo español González Peña ha recibido apremiantes órdenes de Barcelona acerca de la situación de las fuerzas marxistas, advirtiéndole declare al gobierno soviético que envíe inmediatamente refuerzos de pilotos aviadores y técnicos de artillería especialmente de estos últimos, de los que se hallan muy escasos en la zona roja española.

Divergencias en el Gobierno rojo

Perpignan. — Noticias que se reciben de Barcelona dicen que se acentúan las diferencias existentes entre el gobierno de Valencia por el traslado a Cataluña. El gobierno catalán y los elementos separatistas tienen la seguridad manifiesta de que el gobierno central absorbe la economía catalana y se observa un profundo disgusto la instalación del gobierno en Barcelona, considerando supone la

anulación de todo el estatuto catalán; por otra parte las manifestaciones contrarias de los miembros del Gobierno suponen graves complicaciones de la instalación de los funcionarios de los ministerios, cuyo número se eleva a 50.000, además hay que agregar a ello las fuerzas de policía que acompañan al gobierno que se pueden cifrar en un cálculo aproximadamente igual.

Preparando la evacuación de Castellón

Castellón de la Plana. — El Gobernador civil de esta provincia ha firmado una orden en la que se dispone que en cada casa figure una lista de las personas que salen y de las que habitan en ellas, el nombre del cabeza de familia y posición militar y comités políticos a que pertenecen y el lugar donde residen. Al dictar estas medidas ha manifestado que son debidas con miras a la evacuación.

Prensa y noticias de Madrid, traídas por los fugitivos

Frente de Aragón. — Zaragoza, Pa san los días y la calma subsiste en Aragón, tan atacado por las hordas rojas, que no estamos preceptuados de esta paz que reina en las trincheras. Pasó por ejemplo la jornada del domingo sin que el cronista pudiera recoger nada noticiable, únicamente cinco milicianos vinieron a nuestras filas, pero ya casi de esto no hacemos gran caso, ya que no pasa día que no lo hagan con mayor número, pero los que lo hicieron el domingo vinieron a declarar que el Madrid tan castizo y tan español sometido a las órdenes de Moscú, la gran transformación que ha sufrido. La prensa que nos trajeron con diversas fotografías en que aparecen la gran estatua de Stalin en la glorieta de Bilbao y una colosal pirámide levantada en la calle de Odonnell con los retratos de Azaña y Lenin, además en los edificios de la prensa española A B C asaltados por los comunistas levantaron una estatua denominada de la Victoria, con la hoz y el martillo, además por las estaciones del Metro y en otros puntos estaban llenos de carteles comunistas. Esto es la España roja que en estos días a pesar de la tiranía bolchevique ha soporado el homenaje oficial que durante una semana se ha rendido a la URSS.

Por la prensa editada por donde se editaba la prensa madrileña asaltado por las hordas hemos sentido profundo pesar, pero a la vez hemos reflexionado y esperamos que el pueblo de Madrid no puede soportar esta tiranía. Seguramente que a estas horas les quedará tiempo para dar paso a su fino humorismo, haciendo chistes de actualiada madrileña, relacionados con el homenaje expresado y ello será una forma más de suavizar las penalidades de la guerra, además en la capital de España tienen que sufrir esta tiranía a la que han sometido, esto hace que los españoles de la zona de Franco tengan un recuerdo de esta gran ciudad tiranizada; demos rienda suelta, mientras esperamos que las armas nacionales las liberen y devuelvan su fisonomía y acostumbrado buen humor, una vez expulsados los sovieta. En estos días nos sugiere la prensa de Madrid, la lectura que nos han traído los milicianos que el domingo vinieron a nuestras filas en las ideas expresadas por dichos periódicos, más si se tiene en cuenta que estamos ante una ofensiva nacional de la que todo son conjeturas y cábalas misteriosas. Todo el mundo habla de ella, pero nadie conoce ni sus mínimos detalles ni siquiera a grandes rasgos, por lo demás nada. Entretanto la calma se ha apoderado de todos los frentes y así en la jornada de hoy solo se registraron cañonazos sin consecuencias. Se comprenderá que con tan reducida actividad el cronista no halla procedimientos para extenderse en más consideraciones. La calma es la única nota dominante y habrá que esperar que ésta se rompa y que se produzcan acciones arrolladoras.

Noticias de esta tarde a las 5

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Criminales presos

LOS ASESINOS DE MAURA, BEUNZA, PRADERA Y MATOS, SON DETENIDOS EN ASTURIAS

Oviedo, 15.—La policía ha detenido a los asesinos marxistas Fernando Llana (uno de los cabecillas del año 1934), Rafael Riego, Ingeniero Jefe de las Minas de Turón, y Abelardo Francés.

Dichos tres individuos formaban la Checa que condenó a muerte a los patrios españoles Maura, Beunza, Pradera, Matos y al hijo del General Sanjurjo.

También ha sido detenido el que fué Alcalde de Pola de Gordon, el cual dirigió toda clase de crímenes y saqueos en la región asturiana-leonesa.

Dentro de breves días serán juzgados militarmente y pagarán todos sus crímenes.

González Peña confiesa la derrota

El Capitán rojo y saltador de Bancos, a su llegada a Moscú pronunció un discurso por la radio de dicha capital y entre otras cosas dijo:

"Yo atribuyo el desastre y la pérdida de la República Española del Frente Popular, a la cobardía de nuestra marina de guerra ante la escuadra nacional; nuestros navíos han demostrado su impotencia ante el bloque impuesto por los fascistas".

Y su última frase del discurso fué: "Es preferible mil veces morir en un combate en campo abierto a ser cazado como conejo en su madriguera".

Pero él a pesar de ello, se larga para Rusia, que es lo más lejos que encontró.

Dicho discurso lo dió el 14 de los corrientes la Radio Barcelona.

Voluntarios mexicanos

Coruña.—El Embajador en Méjico del desgoberno de Madrid-Valencia-Barcelona, el canallita de Gordon Ordax, continúa la recluta de voluntarios marxistas. unos treinta de ellos en el Estado de Sonora. En Veracruz se está preparando el

No quieren ir a puertos no liberados

París. — Se comenta el hecho de que muchos barcos que tenían la salida de puertos rojos españoles no han podido hacerlo ante la negativa de sus tripulaciones que no han querido correr el riesgo de las minas colocadas por los nacionales en este trayecto.

Para reconocer la beligerancia a Franco

Londres. — Se ha celebrado una reunión en el Ministerio de relaciones exteriores, para tratar del estudio preliminar de la situación y cuando ésta sea conocida se reconozca la beligerancia del Gobierno Nacional de España.

Más de la neutralidad francesa

Marsella. — El día 12 de los corrientes llegó a este puerto procedente de Barcelona el vapor inglés "Madelaine", con 200 toneladas de carga. Fueron desembarcadas unas cuantas toneladas que fueron conducidas a Villa Malocra, donde vive el cónsul rojo Figal.

Estas toneladas se dice que estaban empuestas por alhajas, cuadros y otras bagatelas, de los grandes robos cometidos.

Viva la neutralidad.

Más municiones ocultas en Barcelona

Barcelona.—Las brigadas de investigación continuando los registros de milicianos que tanto resultado vienen dando ha encontrado hace unos días en los locales del Sindicato de transportes 28 cajas de municiones, gran número de ametralladoras y ocho cajas de bombas de mano.

Martínez Anido en visita de inspección

Valladolid.— El General Martínez Anido Jefe Superior de orden público y de Seguridad ha visitado ayer la jefatura superior de policía de esta capital interesándose por la instalación y funcionamiento de los departamentos y organización de esta jefatura que ha de utilizar en el desempeño de su cometido.

Pierre Cot habla a los americanos

París.—El Ministro del Aire Pierre Cot pronunció ayer una alocución por radio dirigida a los países americanos. Dijo en ella el funesto personaje de la política francesa que una nueva guerra mundial amenaza al mundo y que es precisa la unión de todas las democracias para hacer frente a este peligro común.

Miaja pide auxilio urgente

Madrid.—Noticias de esta capital dan cuenta de que en vista de la alarmante situación de Madrid en lo re-

Hungría reconocerá a Franco

Salamanca. — En un debate en el debate en la Cámara de Diputados de

Budapest el Ministro de Relaciones Exteriores Conde de Belen dijo:

"Que la mayoría absoluta del país húngaro está al lado de FRANCO y que por lo tanto se tiene que reconocer el gobierno de Salamanca.

La mayoría absoluta de diputados, fué de la misma opinión.

Ya se han entablado negociaciones para dicho reconocimiento.

Prieto prepara la fuga

EL ENLACE DE LAS VIAS FERREAS FRANCO-ESPAÑOLAS.

Puigcerdá. — Prieto ha ordenado la suspensión de las obras del abrigo subterráneo que se estaba construyendo en esta población, pues el gobierno francés autorizó el empalme de las vías férreas francesas con las españolas.

Fuego contra mujeres

MANIFESTACION DE MUJERES DISUELTA A TIROS. — MUERTAS Y HERIDAS

Navalcarnero 15. — Unos milicianos rojos pasados estos días en el frente de Madrid, dicen:

"Que el día 12 de los corrientes se organizó en Madrid una manifestación imponente de mujeres, las cuales pedían pan.

La manifestación fué disuelta a tiros por unas brigadas internacionales, que causaron muchas muertes y numerosos heridos.

Las cortes rojas prolongarán la alarma

Barcelona.—El jueves se reunirá la Diputación permanente de las Cortes. Entre los asuntos que figuran en la orden del día está incluida, (¿cómo no?) la prórroga del estado de alarma.

Visita a Ciano el Embajador inglés

Roma.—Lord Perth embajador de la Gran Bretaña en Roma ha visitado al Conde Ciano. Esta trascendental entrevista—un paso más en el camino amistoso iniciado por las palabras pronunciadas por Mister Chamberlain—ha sido cordialísima tratándose en ella de las cuestiones que afectan en común a los dos países.

Francia se halla ante una adversa situación internacional

París.—En el discurso pronunciado por el Ministro de Estado ha dicho que hace un año Francia estuvo a dos dedos de la guerra pero gracias a la habilidad de León Blum se evitó este peligro. En Agosto de 1936 Francia estaba sola, Inglaterra no quería entrar en guerra por una cuestión extraña a sus intereses como era el conflicto español. Los Estados Unidos tampoco. Checoslovaquia era demasiado débil. Rusia demasiado lejana y además ésta se entretenía en asesinar a sus mejores generales acusados de trotskismo. Hoy la situación internacional es mucho más adversa para Francia y por lo tanto lo que a esta nación más conviene es procurar por todos los medios el mantenimiento de la paz.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Acisclo.

SERVICIO AEREO.—Llegará avión de Roma a Pollensa.

Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

FERROCARRILES-LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11 Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

BALEAR Jueves 18

TRES FILMS EN ESPAÑOL

Enemigo Público n.º 1 IDOLO DE LAS MUJERES

La marca del vampiro WILLIAN POWELL, MAX BAER, PRIMO, CARNERA, MORNA LOY, LIONEL BARRYMORE, CLARK GABLE

ferente a orden público, el general Miaja se dirigió a los poderes públicos de Barcelona rogándole el envío de tropa del frente de Aragón en previsión de graves acontecimientos. El Gobierno rojo ha denegado la petición de Miaja. La situación es comprometida.

No ha llegado a Negrín la propuesta inglesa

Valencia.—A la salida del último Consejo de ministros, uno de los reunidos manifestó a los periodistas que el Gobierno no ha recibido todavía la propuesta del Comité de no Intervención relativa a la retirada de voluntarios y que en cuanto se reciba, antes de dar la contestación se reunirá el Consejo en sesión extraordinaria para acordar lo que proceda.

Sigue dando juego el viaje de Halifax

Berlín.—El primer ministro Británico se ha visto obligado a responder hoy en la Cámara de los Comunes a las interpellaciones que le han hecho varios parlamentarios respecto del viaje de Lord Halifax. Ha dicho que la conversación del citado diplomático no tiene carácter oficial y que es muy perjudicial la campaña de algunos periódicos que tratan de comprometer los resultados de este viaje.

Las cortes rojas prolongarán la alarma

Barcelona.—El jueves se reunirá la Diputación permanente de las Cortes. Entre los asuntos que figuran en la orden del día está incluida, (¿cómo no?) la prórroga del estado de alarma.

Visita a Ciano el Embajador inglés

Roma.—Lord Perth embajador de la Gran Bretaña en Roma ha visitado al Conde Ciano. Esta trascendental entrevista—un paso más en el camino amistoso iniciado por las palabras pronunciadas por Mister Chamberlain—ha sido cordialísima tratándose en ella de las cuestiones que afectan en común a los dos países.

Francia se halla ante una adversa situación internacional

París.—En el discurso pronunciado por el Ministro de Estado ha dicho que hace un año Francia estuvo a dos dedos de la guerra pero gracias a la habilidad de León Blum se evitó este peligro. En Agosto de 1936 Francia estaba sola, Inglaterra no quería entrar en guerra por una cuestión extraña a sus intereses como era el conflicto español. Los Estados Unidos tampoco. Checoslovaquia era demasiado débil. Rusia demasiado lejana y además ésta se entretenía en asesinar a sus mejores generales acusados de trotskismo. Hoy la situación internacional es mucho más adversa para Francia y por lo tanto lo que a esta nación más conviene es procurar por todos los medios el mantenimiento de la paz.

MERCADO.—Se celebrará en Sinesa LIRICO.— Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde CINES.—Moderno y Oriental.

LIRICO HOY EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS con Pamplinas UN VIAJE EN EL GRAFF ZEPPELIN Estreno en español LA PICARA MUSICA

JUEVES: TITANES DEL CIELO y LIO DE FAMILIA Mirna Loy — Clark Gable — Wallace Beery — Stan Laur — Olmer Hardy

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDA PA Vd. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

Agencia «LA ACTIVA» Avda. Alejandro Rosselló, 62 ¿Le interesa vender o comprar una finca rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc.? Lea el viernes nuestro anuncio en OFERTAS Y DEMANDAS, en este diario. ¿Quiere que nos encarguemos de la administración de sus fincas? Visitenos.

FRANCES profesor NATIVO veinte años práctica.—Escribir La Salle, 6. Potosí d'Inca. (788)

INTERESA a quién convenga. Se ofrece persona seria y de confianza para Cobrador, Corredor u cosa análoga. Informes: Antillón 136 (791)

ALQUILARIA pagando buen precio local independiente, alejado de vecinos, con agua abundante, propio para industria. Ofertas a A. S.—Centro de Anuncios

SE OFRECE señorita bachiller, inmejorables referencias, para oficina o escritorio. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (794)

COMPRARIA OPEL, OPEL OLIMPIA o BALLEGAARD, Garage Continental, Zanoguera, 16. Palma. (795)

MUJER de mediana edad, se necesita para el cuidado de dos niños y ayudar a las quehaceres de la casa. Buenas referencias. Razón: Sta. Eulalia, 10 (796)

EL DOCTOR DEYA de regreso del Extranjero, ha reanudado su visita de Cirugía y Urología los días laborables, de 10 a 1. Archiduque Luis Salvador, 101.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 2239, Palma.

Visite la magna reforma del Salon BELLVER

BORN Jueves Riguroso Estreno

La obra maestra de la Cinematografía alemana

ENAMORADOS

EL FILM CUMBRE DE GUSTAV FROHLICH y RENATA MULLER

Dos verdaderos astros de la pantalla alemana